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Exercicio 1) Encontre o movimento equivalente a soma vetorial dos deslocamentos seguintes:
20m a 30°SW ; 15m a45°NW ; 25m a 20°SE e finalmente, 12m a 60°NE.

Resposta: 33m a 42°51°SW

Exercicio 2) Escreva cada sinal abaixo como uma Unica sendide na forma Acos(mot + ¢). Calcule a amplitude
A com trés significativos e a fase ¢ em graus e minutos.

(@) v(t) = 10cos(mgt) + 30cos(mot + 60°)

(b) v(t) = 15cos(mot + 30°) + 25cos(wot — 60°)
(¢) v(t) = 20cos(mot + 60°) + 30sen(wot + 30°)
(d) v(t) = 50cos(mot — 60°) — 40sen(wot)

(e) v(t) = 100sen(wot — 60°) — 80cos(wot + 100°)
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EXxercicio 3) Em cada um dos circuitos abaixo, calcule a intensidade da corrente pela fonte, a ddp sobre cada
elemento, e o fator de poténcia. As impedancias estdo expressas em ohm.
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Exercicio 4) A corrente através da carga ligada a rede de 110V (rms) € de
15A, e € indutiva com fator de poténcia 0.7. Calcule o valor

do capacitor, de modo que o fator de poténcia visto pela fonte

seja 1.

Lembre-se de que a impedancia do capacitor €
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Exercicio 5) Ao lado, vemos um circuito RLC série alimentado por
uma fonte senoidal. Se o amortecimento € pequeno (valores
suficientemente baixos de R), a freqiiéncia natural de oscilacdo

do circuito RLC ¢ o, =1/4/LC. Suponha R =0,1Q, C=0,1F e
L = 0,1H, e que a fonte tenha amplitude 100V. Qual a V(t)

amplitude da queda de potencial no indutor, em regime, quando
a freqiiéncia da fonte for igual a wy? Explique como isso ¢

possivel.

Resp.: 1000V

110V
60Hz

350

1
— L1

1
220v @ -550j —=— 300j

Resp.:

i=0,2954
Vp=Ve=194V
Ve =103V
cosg = 0,469

@ -

carga

s

R
—
L
t=0

)

Vg

PN

l

c—— Ve

©2004-13



